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PROCES-VERBAL DE REFUZ ÎN INIȚIERE A CONTROLULUI  

Nr. 15/19 

25.01.2024                                                                                                                       mun. Chișinău 

  

  Inspectorul de integritate al Inspectoratului de integritate din cadrul Autorității Naționale de 

Integritate, Gicu ARION, în temeiul art. 31 al Legii nr. 132 din 17.06.2016 cu privire la Autoritatea 

Națională de Integritate (în continuare Legea nr. 132/2016), verificând prealabil sesizarea înregistrată 

cu nr. 13517 din 26 decembrie 2023,  

 

A CONSTATAT: 

  

  La data de 26.12.2023, în cadrul Autorității Naționale de Integritate, a fost înregistrată sesizarea 

nr. 13517, cu privire la eventuală încălcare a regimului juridic al incompatibilităților de către dl 

Nicolai CEBAN (IDNP XXXXX), director interimar al Centrului Sportiv de Pregătire a Loturilor 

Naționale.  

 În aceeași zi, în conformitate cu prevederile art. 30 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 sesizarea a 

fost repartizată aleatoriu prin sistemul electronic de distribuire a sesizărilor fiindu-i atribuit nr. 

202303380007. 

 Potrivit sesizării depuse, se solicită informarea dacă de către dl Nicolai CEBAN a fost încălcat 

regimul juridic al incompatibilităților în perioada exercitării concomitent a funcției de ofițer al Secției 

Pregătire Fizică și Sport din cadrul Inspectoratului General de Carabinieri, precum și director 

interimar al Centrului Sportiv de Pregătire a Loturilor Naționale. 

 Verificând sesizarea sub aspectul respectării condițiilor de formă și conținut, inspectorul de 

integritate a stabilit că aceasta corespunde cerințelor minime de formă prevăzute de art. 75 din Codul 

administrativ. 

 Conform art. 87 alin. (1) din codul prenotat, menționează că autoritatea publică se conduce de 

probele pe care le consideră necesare, conform dreptului discreționar, pentru investigarea stării de 

fapt.  

 Menționăm că conform art. 21 alin. (1) și (2) din Codul administrativ, Autoritățile publice și 

instanțele de judecată competente trebuie să acționeze în conformitate cu legea și alte acte normative. 

Exercitarea atribuțiilor legale nu poate fi contrară scopului pentru care acestea au fost reglementate. 

 În conformitate cu prevederile art. 6 lit. b) din Legea nr. 132/2016, în vederea realizării misiunii 

sale, Autoritatea exercită controlul privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al 

incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor. 

 Conform art. 19 lit. b) din Legea nr. 132/2016, inspectorii de integritate efectuează controlul 

averilor și privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al incompatibilităților, 

restricțiilor și limitărilor. 

 Potrivit art. 37 alin. (1) și (3) din Legea nr. 132/2016, Autoritatea efectuează controlul privind 

respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al incompatibilităților, restricțiilor și 

limitărilor din oficiu ori la sesizarea unor persoane fizice sau persoane juridice, în conformitate cu 
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prevederile prezentei legi și ale metodologiei de efectuare a verificării și a controlului averii și al 

intereselor personale și privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al 

incompatibilităților, restricțiilor și limitărilor. După repartizarea aleatorie a sesizărilor de efectuare a 

controlului privind respectarea regimului juridic al conflictelor de interese, al incompatibilităților, 

restricțiilor și limitărilor, inspectorul de integritate inițiază verificarea prealabilă a acestora.  

 În conformitate cu prevederile art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016, în termen de 30 de zile 

de la data repartizării sesizării depuse de o persoană fizică sau persoană juridică, inspectorul de 

integritate efectuează verificarea prealabilă a acesteia. În cadrul verificării prealabile, inspectorul 

de integritate verifică existența aparenței de încălcare a regimului juridic al declarării averii și al 

intereselor personale. Verificarea prealabilă se finalizează cu emiterea de către inspector a unui 

proces-verbal în care se indică motivele și temeiurile de inițiere sau de refuz al inițierii controlului 

averii şi al intereselor personale. 

 Menționăm că în temeiul art. 20 alin. (1) lit. c) din Legea nr. 132/2016, inspectorul de integritate 

a accesat informația relevantă prin intermediul SIA „e-Integritate”, fiind identificate declarațiile de 

avere și interese personale depuse de către dl Nicolai CEBAN, director interimar al Centrului Sportiv 

de Pregătire a Loturilor Naționale. 

 În acest sens, dl Nicolai CEBAN în baza prevederilor art. 3 alin. (1) lit. e) din Legea nr. 

133/2016, exercitând funcția de director interimar al Centrului Sportiv de Pregătire a Loturilor 

Naționale, deține calitatea de subiect al declarării averii și intereselor personale. 

 Potrivit art. 16 din Legea 133/2016 privind declararea averii și a intereselor personale (în 

continuare Legea nr. 133/2016), subiectul declarării se află într-o stare de incompatibilitate în cazul 

în care pe lîngă funcţia publică sau de demnitate publică deține/exercită simultan o altă funcţie, 

calitate sau activitate, fapt care este interzis prin Constituţia Republicii Moldova şi/sau prin alte acte 

legislative. 

 Potrivit art. 27 din Legea nr. 219/2018 cu privire la Inspectoratul General de Carabinieri pe 

perioada exercitării serviciului, carabinierul se supune regimului de interdicţii şi restricţii prevăzute 

de Legea nr. 162/2005 cu privire la statutul militarilor. 

 În corespundere cu art. 36 alin.(1), lit. c) din Legea nr. 162/2005 cu privire la statutul militarilor, 

militarilor, pe perioada îndeplinirii serviciului militar, li se interzice să deţină alte funcţii retribuite, 

cu excepţia activităţilor ştiinţifice, didactice şi de creaţie. 

 Întru asigurarea examinării obiective și în vederea confirmării/infirmării existenței aparenței de 

încălcare a regimului juridic al incompatibilităților, prin prisma celor invocate în sesizare, au fost 

solicitate informații și acte relevante la etapa efectuării verificării prealabile. 

 Urmare a solicitărilor de informații, s-a stabilit că dl Nicolai CEBAN a activat în cadrul 

Inspectoratului General de Carabinieri din data de 26.09.2008 până la 03.05.2023. 

 Totodată s-a stabilit că dl Nicolai CEBAN activează în funcția de director interimar al Centrului 

Sportiv de Pregătire a Loturilor Naționale începând cu data de 07.10.2019 și până în prezent. 

 Conform art. 37 alin. (5) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate, controlul nu poate fi inițiat în cazul în care de la admiterea conflictului de interese sau de 

la apariția stării de incompatibilitate, de restricție sau de limitare au trecut mai mult de trei ani. 

 Prin urmare, în corespundere cu normele de drept indicate supra, inspectorul de integritate, 

consideră de a emite proces-verbal de refuz în inițierea controlului, or, de la admiterea stării de 

incompatibilitate, au trecut mai mult de trei ani, astfel, nu poate fi demarat controlul privind 

respectarea regimului juridic incompatibilităților de către dl Nicolai CEBAN, în raport cu 

circumstanțele indicate în sesizarea nr. 13517 din 26.12.2023. 
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 Drept urmare, coroborând prevederile cadrului legal menționat supra cu circumstanțele speței 

de referință reflectate în sesizare, precum și cele determinate la etapa realizării verificării prealabile, 

în temeiul prevederilor art. 31 alin. (1) din Legea nr. 132/2016 cu privire la Autoritatea Națională de 

Integritate,  

DISPUNE:  

 

1. A refuza inițierea controlului privind respectarea regimului juridic al incompatibilităților în 

privința dl Nicolai CEBAN, director interimar al Centrului Sportiv de Pregătire a Loturilor 

Naționale.  

2. A informa persoanelor interesate despre soluția pe caz.  

3. Publicarea procesului-verbal de refuz în inițiere a controlului pe pagina web oficială a 

Autorității.  

 

Inspector de integritate                                                                                                  Gicu ARION 


